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Bia)rechne die Bevolkerungszahlen fiir das 3)  Nachdem sine Fitma einen groBen Teil ih-
Jahr 2005 (Stand 200“.1)- res Schriftverkehrs durch E-Mails erledigte,
Land Bevolkerung | Wachstumsrate sank der Postversand von 12500 Stiick auf
Lt in% 9800 Stiick
ilsfe:bmmsw 2;;33; i (2);; ' a) Bestimme den Wachstumsfaktor g.
; - 27’ “3 | : - b) Um wie viel Prozent sank der durch die
apan 127,33 0,0 Post verschickte Briefverkehr?
Deutschland 82,425 0,02
7 Im Jahr 1999 wurden in Italien 2,099 Mio. "
Internet-Benutzer gezhlt. Im darauf folgenden ) Berechne fiir die in der Tabelle genannten
Jahr wurde diese Zahl mit 3,605 Mio. angege- Linder den Zuwachs der Internet-Benutzer in
ben. Berechne den Wachstumsfaktor und gib Prozent. Gib auf eine Nachkommastelle ge-
die Wachstumsrate an. rundet an.
[ Land im Jahr im Folgejahr
Japan 13,372 Mio. 18,295 Mio.
Deutschland 9,639 Mio. 12,263 Mio.
China 2,108 Mio. 8,900 Mio. |
5) Tn asiatischen und afrikanischen Lindern A ) Berechne die fiir das Jahr 2 -
ist die Bevolkerungszunahme grofer als in Bevb‘f}:lt:ec s a\i 4 OOierwar teten
westlichen Industrieldndern. “ ‘ T e
s {\ ungs 95 Q*@w
i Zo Mali
: zahlen und )f iy / \H
(/w] : v.erghi:lche S (&?\“gen
L sie mit den
ol .
e Daten, die du fiir F
N ——
L \/\“,”E%?T'AS’;?‘ : dieses Jahr recher- %1
' chiert hast. g
Golf von N \
Indien SN A
In Bangladesh betrug 2004 die Wachstumsrate Tand ‘ e
2,08% bei einer Bevolkerung von 141 Millio- ' in Tausend (Stand 1999)
nen. Berechne nach diesen Vorgaben die vor- Libyen 5471
aussichtliche Bevélkerungszahl Bangladeshs Somalia 9672
fiir das Jahr 2015. I;;Iamblgik 1695
osam 19286
Athiopien 61095
Nigeria 108945
Mali : 10960

?‘) Seit 1980 ging die Zahl der in Afrika le- g) Bestimme zuerst den Wachstumsfakter g, dann das Endkapital K, nach n Jahren.
benden Elefanten besonders durch Wilderer

jahrlich etwa um 6,8 % zuriick. Man schiitzte, - il . ] c) d)
dass 1980 noch 1,2 Mio. Elefanten in Afrika Anfangskapital K 2500 € 5000 € 5000 € 3500 €
febten. Zinssalz p% 3% 6% 6% 53%
a) Wie viele Ele- Anzahl Jahre n 8 4 3 7

fanten wiirden bei
gleich bleibender
Rate im Jahr 2010
noch leben?

b) Wiirden nach
100 Jahren noch
mehr als 5000
Elefanten leben?

fb} Frau Sauar hat 10000 €. Sie mochte das Geld mit Zins und Zinseszins sparen. Drei An:
gebote van Sparkassen und Banken hat Frau Sauer.

a) Berechne das Endkapital bei den drei Angeboten nach 5 Jahren.

h) Wie groB sind die Unterschiede der Endkapitalwerte K, zwischen A und B bzw. zwi-
schen B und C?

¢) Der Zinssatz bei Angebot B ist der Mittelwert der Zinssétze bei A und C. Trifft das
auch fir den Endkapitalwert zu?
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5,3% 51% 5,7%
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